



中共洛阳市委机关报

2017年4月1日 星期六 农历丁酉年三月初五日

晴天 4℃~21℃

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第15588期 今日4版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊  
中国十大地市党报

凡人民所需者,  
莫不全力而为。

——1948年4月9日  
本报发刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

## 中共中央政治局召开会议

### 习近平主持 听取2016年省级党委和政府脱贫攻坚工作成效考核情况汇报

02版

## 第十一届中国(河南)国际投资贸易洽谈会主题活动之一—— 2017智能制造论坛在洛举行

### 李亚、万旭、刘宛康等出席

本报讯(记者 李迎博)昨日,第十一届中国(河南)国际投资贸易洽谈会2017智能制造论坛在我市举行。论坛邀请了中国科学院院士、专家、智能制造企业代表及客商,围绕智能制造产业现状、智能化应用、发展趋势等进行深入探讨。

省委常委、市委书记李亚出席论坛。省政府副秘书长万旭致辞。市委副书记、市长刘宛康围绕我市机器人及智能制造产业作了推介。省工信委总工程师亢东宁、市领导李少敏、刘应安、吴孟铎、杨廷俊、侯占国等参加论坛。

出席本次论坛的嘉宾有:中国科学院院士、华中科技大学教授熊有伦,柬埔寨柏威夏省副省长古顺·布瑟,英中贸易协会执行总裁卫可,意大利佛罗伦萨省工商业联合会副会长玛格丽特,中国机械科学研究总院副院长单忠德,中国轴承工业协会常务副理事长兼秘书长周宇,众泰控股集团副总裁朱琛琦,

中国兵器装备集团公司副巡视员乔瑞明,湖北江山重工有限公司董事长高畅等。库卡、重庆长安、重庆铁马、威立雅集团、百胜中国、雪佛龙等30余家世界500强、国内500强和行业100强企业负责人和300余名国内外智能制造业精英也参加本次论坛。

万旭在致辞中表示,发展智能制造是推动制造业走向中高端的必经之路。河南作为全国重要的新型工业大省,把智能制造作为建设制造强省的主攻方向,加快“中国制造2025”与“互联网+”融合发展,推进信息技术与制造业深度融合,促进制造业向集群化、智能化、绿色化、服务化转型升级。洛阳是全国重要的新型工业城市和中原城市群副中心城市,是全省唯一的以工业机器人为主的智能装备生产基地。去年以来,国务院先后批准郑洛新国家自主创新示范区、中国(河南)自由贸易试验区建

设,洛阳作为双区叠加区域,迎来了难得的发展机遇和广阔的发展空间。希望与会专家学者积极发表真知灼见,为河南智能制造发展建言献策、传经送宝。

刘宛康代表市委、市政府向各位嘉宾的到来表示热烈的欢迎。简要介绍洛阳市市情后,刘宛康说,近年来,洛阳机器人及智能装备产业发展迅猛,产业规模不断壮大,核心技术取得突破,优势产品加快培育,对外合作成效显著,载体建设不断加快。省第十次党代会明确提出,要巩固提升洛阳中原城市群副中心城市地位,建设全国重要的现代装备制造业基地。洛阳将以智能化提升、信息化植入为重点,大力实施五大工程,完善机器人产业链、做大智能装备产业集群,推动我市机器人及智能装备产业实现“两突破”“三提升”。诚挚希望各位专家学者、企业家代表对洛阳的智能装备产业发展把脉问诊、建言献策,

携手共创美好未来。

本次论坛由省商务厅、省工信委、省发改委、省科技厅、洛阳市人民政府共同主办。论坛充分利用第十一届中国(河南)国际投资贸易洽谈会搭建的开放招商、产业转移和项目洽谈的大平台,结合洛阳矿山机械、金属加工、农机、工程机械、轴承、新能源等产业基础和智能制造市场需求,把握前沿高端技术,促进产业企业合作对接,助力洛阳制造业转型升级,服务地方经济发展。

熊有伦、单忠德、周宇分别作了主旨演讲。与会嘉宾还参加了智能制造及机器人技术交流、先进制造技术及洛阳市制造业转型升级研讨会两个分会场活动。

当天论坛上,2017(洛阳)直通硅谷创新创业大赛正式启动。本次大赛拟邀请1500多个项目参赛,最终选出10支至15支优秀团队到美国硅谷参加训练孵化。(相关报道见02版)

## 牡丹盛装待放 诚邀中外宾朋 第三十五届中国洛阳牡丹文化节新闻发布会举行

本报郑州讯(记者 常书香)昨日下午,第35届中国洛阳牡丹文化节新闻发布会在郑州举行。牡丹花都洛阳向海内外宾朋发出诚挚邀请,欢迎各界人士到洛赏花观光、投资发展。

省政府副秘书长王梦飞、省委宣传部副部长王庆、省文化厅副巡视员闫敬彩出席新闻发布会。市领导刘宛康、杨炳旭对牡丹文化节相关活动进行推介,并回答记者提问。

王梦飞致发布词时指出,1983年以来,中国洛阳牡丹文化节已成功举办34届,规模不断扩大,影响持续提升,已成为集文化交流、经贸合作、旅游观光于一体的大型综合性节会活动,成为国内外知名的文化节会品牌。本届牡丹文化节将于4月5日至5月5日举办。今年的牡丹文化节将呈现4个特点:一是节会活动主题突出、内涵丰富。以“相约千年帝都,共享国色天香”为主题,按照“政府引导、市场运作、文化惠民、产业融合、创新提升、协调发展”的办节思路,在积极融入国际化、“一带一路”节点城市建设、构建现代开放体系上下功夫,积极创新节会内容、形式及运作机制,力争把各项活动办得更有新意、更具特色。二是文化活动精彩纷呈、贯穿始终。作为现代公共文化服务示范区建设的一部分,本届牡丹文化节策划组织了多项内涵丰富的文化活动,主要包括开幕式《花开中国》实景文艺演出、优秀剧目展演月、河洛欢歌·广场文化月、牡丹歌曲大家唱、河洛文化大集等活动,让游客在观赏、游玩中深化对洛阳历史文化认识,不断提升文化内涵和文化特色。三是经贸活动形式多样、突出实效。本届牡丹文化节投资贸易洽谈会将全面与第十一届中国(河南)国际投资贸易洽谈会实现对接,将开放招商贯穿到牡丹文化节全过程。还将举办2017亚太旅游协会探险旅游大会及交易会暨河南洛阳探险旅游与装备博览会和第二届洛阳(国际)机器人暨智能装备展览会。四是整体组织清新简约、利民惠民。特别是在利民惠民上出台重大举措:旅游年票全年均可正常使用并且可以进牡丹园,4个牡丹园免费开放,4个牡丹园实行赏花优惠等。(相关报道见03版)

市委副书记、市长刘宛康介绍了我市基本情况,并对本届牡丹文化节重点活动进行推介。(下转02版)

## 洛阳市大气污染防治“三治本三治标”目标任务和强化措施

04版

## 牡丹文化节部分道路机动车错峰出行和双休日禁(限)行

04版

距第35届中国洛阳牡丹文化节  
开幕仪式  
还有9天



“河洛政事”二维码  
微信ID:lyrbszb

中国花国提醒您:  
第35届中国洛阳牡丹文化节  
赏花启动仪式  
今日举行



### 二广高速龙门站 今日恢复通行

昨日,在二广高速公路龙门站提升改造施工现场,施工人员正在清理场地,预计今日18时许恢复通行。

该站位于二广高速公路与龙顾路交会处,其提升改造工程于2016年10月启动,新建了具有洛阳隋唐文化特色的收费站,进出车道扩展为4进6出10车道,并在东侧增设停车区,方便车辆停靠。

记者 曾宪平 摄



聚焦“四高一强一率先”

### 《中国(河南)自由贸易试验区总体方案》正式印发

## 洛阳片区:重点发展高端制造业及现代服务业

本报讯(记者 孙小蕊)记者从市自贸办获悉,国务院日前正式印发《中国(河南)自由贸易试验区总体方案》(下称《方案》)。洛阳片区面积26.66平方公里,重点发展装备制造、机器人、新材料等高端制造业及研发设计、电子商务、服务外包、国际文化旅游、文化创意、文化贸易、文化展示等现代服务业。

建立中国(河南)自由贸易试验区是党中央、国务院作出的重大决策,是

新形势下全面深化改革、扩大开放和深入推进“一带一路”建设的重大举措。河南自贸区实施范围119.77平方公里,涵盖三个片区:郑州片区73.17平方公里(含河南郑州出口加工区A区0.89平方公里)、河南保税物流中心0.41平方公里)、洛阳片区26.66平方公里,开封片区19.94平方公里。

其中,洛阳片区重点发展装备制造、机器人、新材料等高端制造业及研

发设计、电子商务、服务外包、国际文化旅游、文化创意、文化贸易、文化展示等现代服务业,提升装备制造业转型升级能力和国际产能合作能力,打造国际智能制造合作示范区,推进华夏历史文明传承创新区建设。

根据《方案》,河南自贸区以制度创新为核心,以可复制可推广为基本要求,加快建设贯通南北、连接东西的现代立体交通体系和现代物流体系,将自贸试验区建设成为服务于“一带一路”建设的现代综合交通枢纽、全面改革开放试验田和内陆开放型经济示范区。发展目标是:经过三至五年改革探索,形成与国际投资贸易通行规则相衔接

的制度创新体系,营造法治化、国际化、便利化的营商环境,努力将自贸试验区建设成为投资贸易便利、高端产业集聚、交通物流通达、监管高效便捷、辐射带动作用突出的高水平高标准自由贸易园区,引领内陆经济转型发展,推动构建全方位对外开放新格局。

作为未来河南自贸试验区建设的纲领性文件,《方案》提出,我省将围绕五大任务推动河南自贸试验区的建设,涉及加快政府职能转变、扩大投资领域开放、推动贸易转型升级、深化金融领域开放创新、增强服务“一带一路”建设的交通物流枢纽功能等方面,共19条主要任务和措施。

用好用足自贸区红利  
打造开放合作新高地

